
「笑う門には福来たる」 

千葉市立土気南小学校　校長 

明けましておめでとうございます。旧年中は、本校の教育活動につきま

して、各方面から温かなご支援とお力添えをいただき、感謝申し上げます。

本年も、723 名の南っ子たちにとって、また、ご家族や地域の皆様にとり

ましても、幸多き一年になりますよう、心よりご祈念申し上げます。 

インフルエンザが大流行しやすい冬場は、健康管理も難しいところです。その予防の一つに、たくさん

笑うことも当てはまるのだそうです。人間は、生まれながらに笑顔をもっているといわれます。これは、

「新生児微笑」といい「笑顔を見せることで周りがさらに優しく接してくれる」という、赤ちゃんの本能

的な自己防衛手段なのです。さらに医学的にみると、笑顔は脳を活性化し、やる気や活力が生まれる、免

疫システムの強化につながる、痛みを軽減するはたらきがある等の効能が報告されています。自分にとっ

ても大切な笑顔ですが、子どもの喜怒哀楽は一日の中で大きく変化します。ちょっとしたことでも、怒っ

たり悲しんだり泣いたりするものです。友達とケンカになってしまったり、大人から叱られてひどく落ち

込んでしまったりすることもあるでしょう。そんなときも、気分転換をして、自力で笑顔を取り戻してほ

しいものです。それでも笑顔に戻れないときは、友達の力や大人の力も必要です。周囲の笑顔がその子の

笑顔につながります。大事なことは、「楽しいから笑顔になる」のではなく、「笑顔でいるから楽しくなる」 

ということだと思います。『笑う門には福来たる』という言葉も、「笑顔でいるから幸せがくる」というこ

とを表しています。 

冬休み明けの全校集会で、縁起のいい「福」、幸せの「福」という文字 上上に記載）について話をし

ました。この字を書いたのは浦上秀樹さんです。口で筆をくわえて書をお書きになっているのです。浦

上さんは、体に力が入らなくなる難病を２１歳の時に突然発症しました。どんどん力が入らなくなり、

とうとう車いすもこげなくなった３７歳の時に始めたのがこの書「こころ moji アート」だったそうで

す。実はこれは一見「福」という漢字なのですが、浦上さんはこの１文字の中にご自身の心の想いを

「平仮名」でデザインしてあるのです。文字をじっと見つめてください。平仮名の言葉は見えてきまし

たか。込められた言葉は「ふつうのこと」なのです。浦上さんはこの文字に「普段通りの暮らしが送れ

ることは、本当はそれだけですごく運がいいことです。そのことに気付けると幸せになります。何か特

別なことでなく、ふつうのことがどれほど幸せであるか。文句を言ってはいけないのだと思い、福の文

字に『ふつうのこと』というメッセージを入れました。」と添えています。私たちも、ふつうの１日１日

に文句を言わず、幸せだ、有難いと思って頑張るそんな１年にしてほしいと思います。 

★★つぶやき★★

文部科学省が行った「令和 4 年度教員勤務実態調査」で、小学校教員の平日の休憩時間が平均わずか

23 分という、衝撃的な数字が記されていました。先生たちは「休憩時間」という名目で、給食指導をし、

児童のトラブルを仲裁し、保護者からの問い合わせに精一杯対応しているのです。 

本校の先生方も、子どもたちのために精一杯がんばっています。勤務時間前も勤務時間後もたくさんの

先生が働いています。それでも、笑顔を忘れず明るく働くことができるのは、素敵な子どもたちから元気

をもらったり、保護者・地域の皆様から温かく支えていただいたりしているからだと思います。 

子どもたちにとっても、先生方にとっても、素敵な一年になりますように。 

そしてこれからも、土気南小学校が笑顔いっぱいの学校でありますように。 

思いやりのある子    よく考える子 健康でたくましい子 
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６日（火）特別日課 冬休み明け集会・表彰式 

心の天気ウィーク～９日（金） 

７日（水）特別日課 ６年席書会 

８日（木）給食開始 ４年席書会 

ひまわり・２・４年おはなし広場 

 ９日（金）３・５年席書会 

１２日（月）成人の日 

１３日（火）いのちを大切にする放送集会 

１４日（水）ひまわり・２年口腔衛生指導 

１５日（木）ひまわり・３・５年おはなし広場 

 委員会活動 

１６日（金）避難訓練 

１９日（月）球技大会壮行会 

◆子供たちの見守りをお願いします 年末年始で子供たちがお小遣いをいただく機会もあるかと思います。

保護者の皆様には、金銭の管理をお願いするとともに、正しい使い方についても確認してください。また、

火遊びなどは絶対にしないよう、声かけをお願いします。 

◆学校徴収金の振替日のお知らせ １月２６日（月）は、給食費などの第７期振替日です。残高の確認をお願

いします。引き落としができない場合は、２月１６日（月）に再振替を行います。（学校給食費に関するお問

い合わせ 保健体育課 電話 245-5909） 

◆登下校に関するお願い     １２月１７日（木）のすぐーるでもお願いしましたが、近隣の方や、近隣

商業施設の迷惑になりますので、車での送迎はご遠慮ください。なお、けが等で歩行が困難であるなど、車で

の送迎が必要な場合は学校までご連絡ください。 

◆体操服の取り扱い業者について 現在、土気南小学校の体操服取り扱い店は「ハッピーランド」のみとなり

ます。よろしくお願いいたします。千葉市緑区あすみが丘１－１－８ TEL０４３－２９４－７７０９ 

２０日（火）特別日課 

２１日（水）６年千葉市小学校球技大会 

２２日（木）ひまわり・１・６年おはなし広場 

 １年幼保小交流 アフターⅤ 

２３日（金）１年幼保小交流 

２６日（月）避難訓練予備日 

２７日（火）球技大会予備日 

２８日（水）千葉市学力状況調査 

２９日（木）千葉市学力状況調査 アフターⅤ 

 ふれあいウォークラリー 

３０日（金）特別日課 ５年いのちを守る教室 

６年土気南中学校体験入学 

１月の行事予定 

学校からのお知らせ 

◆スクールカウンセラー勤務について(１・２月) ※申込みは教頭または担任までご連絡ください。

1/8(木) 1/22(木) 1/29(木) 2/5(木) 2/12(木) 2/19（木） 
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